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Ata da Trigésima Oitava Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde de Uberaba  

  
Aos seis dias do mês de julho de dois mil e onze, às dezoito horas 
e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de 
Saúde, situada na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a 
Trigésima Oitava Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba, Gestão dois mil e oito – dois mil e doze, com 
a seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; (2) Leitura da 
pauta para apreciação; (3) Apresentação de outros assuntos 
para apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da ata da 
Trigésima Sétima Reunião Ordinária e da Décima Oitava 
Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de 
Uberaba; (5) Leitura e apreciação de Requerimentos; (6) 
Informes da Mesa Diretora; (7) Apresentação de 
questionamentos referentes ao Demonstrativo Financeiro do 
mês de maio; (8) Informes dos conselheiros; (9) Apresentação, 
para apreciação, da Prestação de Contas do CEREST – Centro 
de Referência em Saúde do Trabalhador Regional de Uberaba 
referente ao Primeiro Semestre de 2010; (10) Informações sobre 
o Agendamento Eletrônico. Conselheiros Presentes: Mônica 
Arantes Ribeiro Campos, Carlos Antônio Alves Farah, Denise 
Malvina Dias Monteiro, Taciana de Sousa Marcelino, Maria 
Cristina Strama, Maurício Ferreira, Elizeu Carmo de Araújo, 
Joaquina Fátima Mendonça, Viviane Sueli Garcia Cristino, 
Aurélio Luiz da Costa Júnior, Dilma Ivanete de Souza Antunes, 
Maria Rosa Florentino, Maria Geralda Borges de Jesus, Genilda 
de Almeida Brito e Jurandir Ferreira. Representante(s) da 
Secretaria Municipal de Saúde: Carla Aparecida Leite, Maria 
Alice Modesto Veludo, Vânia O. R. Queiroz, Lamonise Maria 
Alves Ribeiro, Zilma Aparecida Furtado e Maria Conceição 
Matheus Fonseca. (1) Verificação de quorum e início da 
reunião: A reunião teve início às dezenove horas, quando foi 
confirmado o quorum. Foram apresentadas justificativas das 
ausências de Valdemar Hial, Murilo Antônio Rocha 
(representante dos prestadores) e Silene Maria Furtado Baroni. 
(2) Leitura da pauta para apreciação: A pauta foi aprovada por 
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todos. (3) Apresentação de outros assuntos para apreciação: a) 
O conselheiro Aurélio comunicou o seu desligamento do Comitê 
de Combate à Dengue e da Comissão do Pró-Saúde. b) O 
conselheiro Jurandir solicitou ao Plenário a avaliação da 
Resolução nº 20/2011do Conselho Municipal. (4) Leitura para 
aprovação da Ata da Trigésima Sétima Reunião Ordinária e da 
Décima Oitava Reunião Extraordinária do Conselho Municipal 
de Saúde de Uberaba: As atas foram aprovadas pelos 
conselheiros presentes. O conselheiro Carlos Farah propôs que 
as atas sejam enviadas aos conselheiros com antecedência e 
os destaques sejam apresentados na reunião. O Plenário 
concordou com a proposta. (5) Leitura e apreciação de 
Requerimentos: a) Requerimento número vinte, do conselheiro 
Jurandir, através do qual solicita a aprovação para que seja 
informado ao Conselho, a destinação dada aos Equipamentos 
de Raio X que foram desmontados da Unidade Eurico Vilela e 
Centro Médico da Abadia, visto que  estes equipamentos 
possuem ampolas de material radioativo e que o 
armazenamento inadequado poderá trazer prejuízos 
irreparáveis à sociedade e ao meio ambiente. b) Requerimento 
número vinte e um, do conselheiro Jurandir, pelo qual solicita 
aprovação para que seja viabilizada a execução da Proposta 
233 da VI Conferência Municipal-2007: “Envio de ofício ao 
senhor Prefeito Municipal solicitando que a auditoria de 
controle e gestão em saúde não seja subordinada ao 
Secretário Municipal de Saúde, possibilitando maior lisura e 
independência em suas ações.” c) Requerimento número vinte 
e dois, do conselheiro Jurandir, através do qual solicita a 
aprovação da inclusão na Pauta da reunião ordinária do mês 
de agosto/2011, a deliberação sobre a utilização da verba 
orçamentária do Conselho Municipal de Saúde em 2011, 
conforme parágrafo único do art. 44 do Regimento Interno do 
conselho Municipal de Saúde de Uberaba. d) Requerimento 
número vinte e três, do conselheiro Jurandir, através do qual 
solicita a aprovação da aquisição de envelopes (P, M, G.) e 
folha de papel A4 com logomarca do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba e todos os dados como endereço, telefone, 
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e-mail, etc. (6) Informes da Mesa Diretora: a) O Conselho 
recebeu convite para participar da Conferência Municipal de 
Assistência Social nos dias sete e oito de junho de dois mil e 
onze; b) A conselheira Viviane informou que houve reunião de 
trabalho para avaliar as respostas aos Requerimentos dos 
Conselheiros. Será realizada nova reunião no dia vinte e cinco 
de julho para todos os conselheiros que puderem participar. c) 
A Mesa Diretora apresentou a ampliação da Rede Sentinela do 
CEREST – Centro de Referência em Saúde do Trabalhador 
Regional de Uberaba. O Plenário aprovou. d) Foi apresentada a 
proposta de Resolução sobre o parecer do Conselho quanto à 
Deliberação CIB/SUS  017/2011. A Resolução foi aprovada. e) A 
conselheira Joaquina questionou à Mesa Diretora sobre a não 
autorização de viagem para o conselheiro Jurandir participar 
do Seminário sobre Judicialização da Saúde em Brasília. A 
conselheira Genilda disse que o referido conselheiro apresentou 
seu pedido na reunião da Mesa Diretora do dia vinte e sete de 
junho, quando os prazos eram curtos para solicitar o recurso 
financeiro. Que sua inscrição fora realizada dia quinze de junho 
e ainda houve Reunião Extraordinária do Conselho na mesma 
data. Jurandir disse que é uma tarefa da Secretária Executiva 
verificar os eventos oficiais e passar ao Conselho. Mônica disse 
que, como Secretária Executiva do Conselho, admite que não 
viu as informações sobre o evento mas que o conselheiro 
Jurandir freqüenta a Secretaria Municipal de Saúde quase que 
diariamente e que o mesmo poderia ter comunicado 
anteriormente. Mônica informou que o pedido dos recursos 
financeiros foi feito mas que poderá não ser liberado a tempo e 
o Conselheiro será ressarcido de suas despesas. A conselheira 
Viviane disse que deve haver mais união no Conselho; que 
anteriormente as viagens eram discutidas nas reuniões e que os 
representantes eram eleitos no plenário e que, no seu 
entendimento, deve continuar sendo assim. A conselheira 
Joaquina agradeceu os esclarecimentos. (7) Apresentação de 
questionamentos referentes ao Demonstrativo Financeiro do mês 
de maio: Não houve questionamentos. (8) Informes dos 
Conselheiros: a) A conselheira Denise Malvina informou que o 
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Hospital Universitário da Universidade de Uberaba vai realizar 
três cirurgias de estrabismo por semana. b) O conselheiro Aurélio 
disse que ainda estão faltando muitos medicamentos 
excepcionais e que a Secretaria de Saúde está faltando com 
sua responsabilidade. Aurélio disse que está pensando em se 
afastar do Conselho porque participou de Reunião da 
Secretaria Municipal de Saúde e sentiu que os conselheiros 
foram cerceados nas suas manifestações; que não admite ser 
chamado de leviano e que ficou bastante contrariado porque 
discutiu de forma bastante acirrada com o Secretário de 
Saúde. A conselheira Genilda pediu para que Aurélio revisse sua 
decisão. c) A conselheira Dilma questionou se os informes dos 
conselheiros devem ser enviados por escrito. O Plenário decidiu 
que não. d) O conselheiro Jurandir apresentou os seguintes 
questionamentos: resposta sobre as decisões da Comissão de 
Acompanhamento do Contrato do Hospital da Criança; 
parecer jurídico sobre o posicionamento do Conselho quanto à 
Declaração de Utilidade Pública para a ASBEM – Associação de 
Bem Estar Social; alteração do artigo 21 do Regimento do 
Conselho porque foi publicado com erro e respostas sobre os 
problemas enfrentados pelos usuários quanto aos exames de 
Ressonância Magnética. Quanto à discussão sobre a Resolução 
número 20/2011 do Conselho, a conselheira Genilda solicitou 
discutir com o conselheiro em uma reunião em separado. O 
conselheiro concordou. O conselheiro Jurandir disse que, sem 
aprovação no Conselho, foi aprovado na Câmara o Projeto de 
Lei nº 96; disse que a Lei será regulamentada através de 
Decreto e sugeriu que o mesmo fosse discutido no conselho.   e) 
O conselheiro Maurício disse que participa do Conselho de 
Serviço do CEREST e que foi enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Saúde solicitando a compra dos computadores 
para o referido serviço e que a Presidente do Conselho de 
Serviço do CEREST, Mirna, mostrou documentos internos da 
Secretaria Municipal de Saúde com despachos do 
subsecretário e Diretoria de Vigilância, mas não houve 
providências concretas. O conselheiro solicitou agilidade para 
resolver a questão. f) A conselheira Maria Rosa disse que na 
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Unidade Saúde da Família do Centro de Diagnóstico, há muita 
fila, a estrutura física precisa de reforma, a auxiliar de gerência 
que faz um bom trabalho não tem autonomia e o gerente 
Gustavo não dá a assistência necessária. Maria Rosa disse que 
um médico pediu demissão e a outra médica falta muito. A 
conselheira pediu mais agilidade nas soluções dos problemas 
da Atenção Básica. g) A conselheira Genilda solicitou a 
contratação de médico ginecologista nas Unidades Renê 
Barsan e Maria de Oliveira. (09) Apresentação, para 
apreciação, da Prestação de Contas do CEREST – Centro de 
Referência em Saúde do Trabalhador Regional de Uberaba 
referente ao Primeiro Semestre de 2010: As servidoras Vânia 
Queiroz, representando o Departamento Financeiro da 
Secretaria de Saúde e Zilma Furtado, gerente do CEREST, 
informaram que houve reunião de trabalho com comissão de 
conselheiros para avaliação prévia da Prestação de Contas. 
Vânia disse que, por decisão da Secretaria de Estado da Saúde, 
através da publicação do Roteiro Explicativo para Elaboração 
do Plano de Ação do CEREST e Prestação de Contas Anual, a 
Prestação de Contas do CEREST será feita no Relatório de 
Gestão. Zilma disse que essa decisão foi tomada porque as 
ações do CEREST estão incluídas no Plano Municipal de Saúde. 
O conselheiro Jurandir disse que tomou conhecimento que o 
Ministério da Saúde não permite que sejam pagas despesas de 
pessoal com recursos do CEREST. Após os esclarecimentos, a 
Prestação de Contas do CEREST – Centro de Referência em 
Saúde do Trabalhador Regional de Uberaba referente ao 
Primeiro Semestre de 2010 foi aprovada pelo Plenário do 
Conselho Municipal de Saúde. (10) Informações sobre o 
Agendamento Eletrônico. A Diretora de Atenção Especializada 
da Secretaria Municipal de Saúde Maria Cristina Strama disse 
que considera importante avaliar o Programa de Agendamento 
Eletrônico após um ano de funcionamento. Maria Cristina disse 
que com o Agendamento Eletrônico, o atendimento ficou mais 
humanizado porque, atualmente o usuário tem a garantia de 
poder marcar uma consulta com especialista, sem precisar ir 
nas unidades de madrugada. Cristina acrescentou que, com o 



 

Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 
 

Livro de Atas das Reuniões de 2011 

Folha 
nº 
  

 

 
Ata da Trigésima Oitava Reunião Ordinária da Gestão 2008-2012 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba 

52 

agendamento eletrônico, é possível ter dados para fazer 
planejamentos, ou seja, número de atendimentos, quais 
especialidades é preciso aumentar a oferta e corrigir problemas 
que ocorrem no cotidiano. Cristina disse que, com o 
compromisso firmado em cartório pelo Prefeito e pelo Secretário 
de Saúde o qual estabeleceu o prazo de sessenta dias para 
consultas e exames, o tempo todo trabalham com muita 
atenção para obedecer esse prazo. Cristina esclareceu que, 
em algumas áreas, ainda há algumas dificuldades como 
ultrassons de articulação porque houve a oferta de muitas 
consultas de ortopedia e os médicos solicitaram mais exames. 
Cristina disse que há dificuldades também na área de 
oftalmologia, neurologia e na parte odontológica, a área de 
endodontia e cirurgião bucomaxilofacial. Cristina finalizou 
informando que estão atentos para contratação dos 
profissionais necessários. De forma geral, após sanadas as 
dúvidas, os conselheiros elogiaram a apresentação da Diretora 
e também o Programa Agendamento Eletrônico. Encerramento: 
Após todos os assuntos discutidos, às vinte e duas horas e dez 
minutos, a Trigésima Oitava Reunião do Conselho Municipal de 
Saúde de Uberaba, gestão 2008/2012 foi encerrada e eu, 
Mônica Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que 
depois de lida e aprovada, será assinada por todos os 
presentes. Uberaba, três de agosto de dois mil e onze. 
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